

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 197 (5580)

21 августа 1941 года
Четверг

Цена 10 коп.

Единодушное мнение

Многолюдные митинги прошли на предприятиях и железнодорожном транспорте города, в колхозах и совхозах района по обсуждению личного послания президента США Рузвельта и премьер-министра Англии Черчилля товарищу Сталину и ответа великого вождя народов товарища Сталина на это послание.

Повсеместно инициатива о созыве в Москве совещания трех великих держав—США, Англии и Советского Союза—встречает всенародное одобрение.

— Это совещание,—заявляют рабочие Курганского железнодорожного узла,—еще теснее сплотит ряды трудящихся фронтов против гитлеризма, укрепит силы свободолюбивого народа, умножит его желания неустанно вести ожесточенную борьбу с фашистами—злейшими врагами человечества.

Обсуждая эти исторические документы—послание Рузвельта и Черчилля и ответ товарища Сталина, рабочие, инженеры, техники и служащие мясокомбината приняли единодушное решение, в котором говорится: «Мы горячо приветствуем историческое послание президента США Рузвельта и премьер-министра Англии Черчилля товарищу Сталину и ответ нашего вождя товарища Сталина на это послание, которые укрепляют дружбу народов великих стран—СССР, Англии и США. Мы заверяем нашего боевого Наркома Обороны товарища И. В. Сталина о своей готовности помогать фронту всеми силами и средствами, о своей готовности стать с оружием в руках в ряды бойцов народного фронта».

Коллектив комбината обязуется самоотверженно работать на трудовом фронте, обеспечивать Красную Армию продуктами питания. Это обязательство выполняется. За последние два дня на комбинате не было ни одного рабочего, не выполнившего нормы, а стахановцы тт. Никонов, Сингаулин, Резниченко дают по две и более нормы.

С большим подъемом прошел митинг в промышленной артели «Новая сила». Члены артели демонстрировали свою готовность стать с оружием в руках на защиту любимой Родины. В своем решении артельщики заявляют: «Будем всеми средствами помогать фронту разгромить ненавистного врага, кроме стахановской работы, ежемесячно обязуемся отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны».

Аналогичные решения приняты на станции, в паровозном депо, в музыкальной фабрике и т. д.

Трудящиеся города и района уверены, что предстоящее «в Москве совещание, на котором будут разработаны общие планы борьбы против врага, несомненно, еще больше укрепит плодотворное сотрудничество СССР, США и Англии в деле достижения общей цели—избавления человечества от нацистской тирании. Совместная борьба народов СССР, Великобритании и Соединенных Штатов против общего врага принимает все более конкретные и действенные формы. И как ни тяжела будет эта борьба, как ни труден путь к победе, но победа будет завоевана общими усилиями свободолюбивых народов. Враг будет разбит, победа будет за нами!» («Правда»).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

СОВМЕСТНОЕ КОММУНИКЕ СМЕШАННОЙ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ И МАНЧЖОУ-ГО КОМИССИИ ПО УТОЧНЕНИЮ ГРАНИЦЫ НА МЕСТНОСТИ В РАЙОНЕ КОНФЛИКТА 1939 ГОДА

Начатые 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 года.

Харат Улайн-Оба (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 18 на 19 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажига-

тельные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 АВГУСТА

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные бои на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито не 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плошты, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили 2 и подожгли один транспорт противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана тов. Савицкого обнаружил расположенный в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи, отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Савицкий захватил фотоаппараты, секретные карты и много других ценных штабных документов.

Большой отряд немцев наступал на одну из наших рот. В бою выбыл из строя командир роты. Политрук Холенков принял на себя командование и повел красноармейцев в контратаку. Бойцы отбросили врага и уничтожили танк, два противотанковых орудия, два крупнокалиберных пулемета, 8 автомашин и 120 солдат противника. Во второй половине дня немцы снова пошли в наступление, однако, вторая атака окончилась для немцев также плачевно. Рота тов. Холенкова уничтожила гаубицу, автомашину, 15 мотоциклов и 150 немецких солдат и офицеров.

Рота старшего лейтенанта Иркутова производила разведку боев в районе местечка Д. Сняв сторожевое охранение немцев, красноармейцы проникли в тыл врага, установили расположение его огневых точек и захватили пленных. При отходе на свою линию обороны одно отделение роты под командованием сержанта Крючкова попало в расположение немецкой танковой роты. Воспользовавшись замешательством в лагере врага, красноармейцы вывели из строя 3 танка, бросив гранаты в открытые люки. Отряд немецких мотоциклистов в 100 солдат пытался окружить роту, но безуспешно... Удачно замаскировавшись, красноармейцы пропустили немцев вперед и затем ударили им в тыл. Почти все фашистские мотоциклисты были уничтожены.

Отважно действует в энской части группа разведчиков под командой младшего лейтенанта Змиевского. На днях разведчики выследили и уничтожили группу немецких автоматчиков, захватив 3 мотоцикла и 7 автомашин.

Сильные удары наносят врагу партизанские отряды, действующие в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд

под командованием механика МТС тов. Т. совершил несколько налетов на солдат немецкой роты связи, пытавшейся восстановить телеграфную и телефонную линию между Винницей и Бердичевым. Убито 70 фашистских солдат и инженеров связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанция, 5 автомашин с проводами и аккумуляторами. 14 августа партизаны остановили колонну немецких автомашин с горючим. Перебив охрану и шоферов, бойцы отряда подожгли цистерны. В огне сгорело 18 автомобилей.

Партизанский отряд под командованием заведующего районным отделом связи тов. Д. 10 дней действовал в районе шоссе Литин-Винница. За это время отряд перехватил и уничтожил 4 обоза с оружием и 14 цистерн с бензином. Две цистерны с бензином партизаны укрыли в лесу и снабдили 9 партизанских отрядов горючим для борьбы с фашистскими танками. Отряд под командованием председателя исполкома сельского совета тов. В. 10 августа вступил в бой с немецким подразделением, пытавшимся очистить лес от партизан и нанести ему большой урон. В лесу осталось 90 трупов немецких солдат. Около местечка Р. отряд напал на пробирающуюся к фронту батарею зенитных пулеметов. Перестреляв прислугу, партизаны уничтожили 6 зенитных пулеметов, а два пулемета с большим запасом патронов захватили с собой. 13 августа бойцы отряда рассеяли огнем зенитных пулеметов крупную немецкую автоколонну. 14 августа партизаны обстреляли 3 фашистских самолета. Один самолет получил повреждение и свалился на землю.

Успешно продолжается партизанская борьба на греческом острове Крит, захваченном немецко-итальянскими войсками, капитаны греческих парусников, доставляющих оружие партизанам, используют мелководные порты южного берега Крита, к кото-

рому не могут подойти немецкие и итальянские военные корабли. Диверсионные группы повстанцев проникли в порт Хании и подожгли немецкие склады с награбленным на острове оливковым маслом. Партизанские отряды, действующие на территории Греции, атаковали немецко-итальянский гарнизон города К. Фашистские войска в панике бежали из города. Партизаны захватили большие запасы оружия. Многие тысячи греческих патриотов вступают в партизанские отряды и героически борются с фашистскими оккупантами.

Заканчивая уборку урожая и выполняя обязательства перед государством, многие колхозы приступили к севу озимых. В Калининском районе, Фрунзенской области, уже засеяно 1200 гектаров озимых. Начался озимый сев в Вешенском, Верхне-Донском и других районах Ростовской области. Вешенские колхозы, сев в этом году урожай озимой пшеницы в 200 пудов с гектара, увеличивают озимый клин. Колхоз «Победа», Матвеево-Курганского района решил засеять озимых 1000 гектаров вместо 800 по плану. Массовый сев озимых начался в Башкирии. В Стерлитамакском районе уже засеяна почти половина озимого клина. Широко развернулась подготовка к севу в колхозах Ново-Троицкого, Генического, Приазовского, Больше-Токмакского и других районов, Запорожской области. Трактористы колхоза имени Чапаева, Ново-Троицкого района, тт. Савченко и Глушенко вспахивают трактором ХТЗ по 10-11 гектаров в смену, экономя при этом 15-20 килограммов горючего. Комбайнеры Михайлово-Лукашевской машинно-тракторной станции тт. И. Синецкий и Д. Лиходен днем убирают хлеб комбайнами, а ночью пахут землю под озимь. Своевременным и высококачественным проведением сева озимых колхозники усиливают военную мощь советской страны.

Военное соглашение между Верховным главным командованием СССР и Верховным командованием Польши

В соответствии с советско-польским соглашением от 30 июля с. г. между Верховным главным командованием СССР и Верховным командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР уполномоченным Верховного главного командования СССР генерал-майором А. Василевским, со стороны Польши—уполномочен-

ным Верховного командования Польши генерал-майором Богус-Шинько.

В качестве командующего польской армии на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.

ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ США

Министерство торговли США объявило, что экспорт США за год, окончившийся 30 июня, оценивается в 4 миллиарда 50 миллионов долларов. Импорт за тот

же период составил 2 миллиарда 925 миллионов долларов. Это самый крупный оборот внешней торговли США за последние 12 лет. (ТАСС).

Слухи о расстреле бывшего германского военного атташе в Москве

ЦЮРИХ. По поступившим сведениям, бывший германский военный атташе в Москве на днях расстре-

лян по приказу германских руководителей за неправильную информацию о состоянии вооруженных сил СССР.

(ТАСС)

ФРОНТ И ТЫЛ У НАС ЕДИНЫ

Герои отечественной войны.



За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм, Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишулину. Одновременно постановлением Совета народных комиссаров СССР тов. В. А. Мишулину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск.

Герой Советского Союза
В. А. Мишулин.

Фотохроника ГАСС

Письма с фронта

Бойцы и командиры действующей армии в своих письмах родным, знакомым, в учреждениях, колхозы, предприятия, где они работали раньше, пишут пламенные строки, рассказывают о героизме советских воинов, о непримиримом желании советского народа разбить коварного врага.

Красноармеец тов. Менщиков просит редакцию передать колхозникам района пламенный привет.

— Бойцы нашей части, как и всей Красной Армии, мужественно отражают натиски коварного, до зубов вооруженного танками и самолетами, врага. В окончательном разгроме гитлеровских войск нам помогает весь советский народ. Я призываю вас самоотверженно трудиться на полях, убирать урожай в сжатые сроки, недопустив потери и кроме того горячо желаю вам, чтобы вы повседневно укрепляли фонд обороны, отдавали свои средства на выработку новых танков, самолетов и другого вооружения для Красной Армии,— пишет он.

— Я был в бою, все мы мужественно отстаивали каждую пядь советской земли, наша часть нанесла ожесточенный удар по врагу,— пишет педагогам бывший курсант колхозного сельскохозяйственного техникума А. М. Кокотеев.— Благодарю вас,— продолжает он свое письмо,— за данные знания, которые мне сейчас особенно нужны.

Бойцы тт. Мутовкин, Кменков, Иванов, Жидков, Авраменко, Голубцов рассказывают в своих письмах о героизме отечественной войны, о мужестве бойцов и командиров Красной Армии, подвигах которых гордится весь советский народ.

Рожденные революцией

Дан приказ ему на Запад,
Ей,— в другую сторону...

Яркие страницы революционного прошлого хранят светлую память о героических комсомолках, бесстрашно боровшихся на фронтах гражданской войны, в огненные годы революции.

Эти чудесные девушки, тихие и незаметные дома, смело шли в боевые ряды воинов революции, проявляли материнскую любовь к раненым бойцам, а когда требовала обстановка, сами брали в руки оружие.

Они не знали страха в бою. Смелые комсомолки всегда и везде были в передовых рядах бойцов за свободу и за счастье народа, шли только на линию огня. Их, красных сестер, можно было встретить в госпиталях и лазаретах, на передовых позициях— всюду, где решалась победа.

Ничто не в силах было сломить их волю и характер, твердый, как камень. Отважные комсомолки дрались до последней капли крови, до конца, до победы. А если смерть была неизбежной— умирали героями, не покидая поле боя до последнего вздоха.

Наш народ с благодарностью вспоминает теперь, в дни отечественной войны, дорогие и незабвенные имена комсомолок-рыцарских героинь революции.

Красная Армия после упорных боев с белогвардейскими бандами покинула Курган. Гул оружейных залпов и пулеметных очередей откатывался за Тобол.

На берегу реки в старой избенке шло заседание комитета комсомола. Молодые рабочие и работницы, собравшиеся сюда тайком, обсуждали, кого оставить для работы в городе.

Говорила Наташа Аргентовская:

— Я останусь. Сколочу подпольную комсомольскую организацию, а потом...

Ей не удалось закончить. Тревожный стук в окно. В комнату вошел Петя и быстро сказал:

— Расходитесь. По городу рыщет контрразведка. Дядю Никифора забрали...

В городе царил террор. Колчаковцы захватили на вокзале белокурую Наташу.

— У, гады, что сделали с девочкой,— промолвил кто-то в камере, увидев в углу избитую Наташу.

— Ничего,— отозвалась Наташа,— жаль вот только, не успела все воззвания расклеить...

Ночь прошла тревожно. Утром с первым лучом света в камеру вошел офицер.

— Кто здесь Аргентовская? Ехидная улыбка пробежала по его опухшему от пьянства лицу. С пола спокойно поднялась Наташа и тихо сказала:

— Прощайте, подруги...

— Ну, отвечай, кто в вашей организации?

Разъяренный белогвардеец рычал от бешенства. Наташа молчала. Офицер схватил железный прут, лежавший на столе, и со всего размаха ударил. Аргентовская пошатнулась и от второго удара упала.

Очнувшись в камере. В чувствопривели подруги, бережно оправили прилипшую одежду. Через несколько часов Наташу вызвали на допрос опять.

После очередной пытки Наташу бросили в камеру в полубессознательном состоянии. Придя в себя за несколько минут перед смертью, она слабой рукой написала на стене: «Дорогие товарищи! Мне 17 лет, но смерть встречаю смело, по-комсомольски. Жаль, что мало сделала для революции. Прощай, любимый комсомол. Наташа Аргентовская».

... В низовьях Тобола шли ожесточенные бои. Комсомолки бесстрашно дрались с колчаковцами. Они бились за то правое дело, за которое не пожалела своей молодой жизни Наташа Аргентовская.

В упорных боях рождалась победа.

В тот день, когда радио принесло известие о коварном нападении на нашу страну фашистских варваров, в городской военкомат поступили первые десятки заявлений. Трудящиеся нашего города и района просили зачислить добровольцами отечественной войны.

На фронт! Вот о чем писали от чистого сердца советские патриоты и патриотки. В военкомат приходили участники гражданской войны и бывшие красные партизаны, убежденные сединой, приходили и молодые рабочие и колхозники, мужчины и женщины.

В своих патриотических заявлениях, как в зеркале, наши земляки отражали высокие благородные чувства—чувства сынов и дочерей любимой матери-Родины.

Нельзя без волнения читать эти замечательные документы.

Пана Сухановой 20 лет.

Она уроженка деревни Зайково. Восемь лет лишилась матери, ее воспитал отец-колхозник артели «14 Октябрь».

Окончив семилетку, Пана в 1937 году поступила в медицинскую школу в Кургане. Через год вступила в комсомол. С 1939 года началась трудовая жизнь. Работая в городской детской амбулатории, Пана без отрыва от производства продолжала учебу. В 1941 году закончила фельдшерское отделение.

Ее отец, старший лейтенант, призван в ряды РККА.

Вместе с Паной закончила медицинскую школу в нынешнем году и комсомолка Нина Будникова.

В трудовой советской семье получила она воспитание. Отец—участник гражданской войны, коммунист, мать—санитарка мясоконтрольной станции. Старший брат служит в Красной Армии. В медицинской школе комсомолка Нина была в числе лучших студентов. Государственный экзамен сдала на «отлично». В стенах школы получила значки ГТО, ПВХО и ГСО.

Серафима Грязнова—сверстница Нине. В один и тот же год поступили подруги в медицинскую школу и окончили ее вместе. Вместе вступили в комсомол и работать стали в одном учреждении.

По праву гордилась своей дочерью Марфа Ивановна, контролер городского сада. Серафима—активная общественница. Это не помешало окончить школу отличницей. Она получила в школе три оборонных значка.

Все трое выросли в годы Советской власти в семьях советских патриотов. Их биография—жизнь миллионов наших девушек, родившихся после Октября. Семья, школа, комсомол, служба—вот этапы их еще небольшой жизни.

О прошлом они знают по книгам да рассказам своих отцов и матерей. Но то, что знают, прочно вошло в сознание. Ненависть к богатым, унижавшим достоинство трудовых людей, к которым относились их родители, восприняли с первых шагов своей сознательной жизни.

Беспредельную любовь к Родине, к партии и к комсомолу, воспитавшему их, носят в сердцах своих три комсомолки.

Они не хотели быть безучастными в эти грозные дни и подали заявления о желании добровольцами пойти на фронт.

Когда, наконец, получили назначение в воинскую часть, все трое тут же, в военкомате, от радости захлопали в ладоши.

— Спасибо, товарищ комиссар! Вам не придется краснеть за нас.

Они поехали добровольцами в Красную Армию военными фельдшерами. Три комсомолки смело поехали навстречу опасности, на фронт, где сейчас могучая Красная Армия отстаивает честь и свободу родной земли.

Нет, ничто не поколеблет их! Одно желание, одно стремление—скорее на фронт, в военный лазарет, чтобы помочь раненым бойцам и, если понадобится, выступить с оружием в руках.

На вокзал пришли провожать подруги. Без конца уговаривались писать, наказывали не забывать друг о друге. А когда состав тронулся, в вагоне звонко зазвучали девичьи голоса:

— И девушка наша проходит в шинели, Горячей Каховкой идет...

Комсомолки.

Покорение, рожденное революцией. Верные сыны и дочери социалистической Родины. В мирное время комсомолки-стахановцы заводов и колхозных полей. В дни отечественной войны, когда над страной нависла смертельная опасность, комсомолки—добровольцы Красной Армии. Смело и бесстрашно идут они на фронт, чтобы бить врага и побеждать, как побеждали их отцы, матери, старшие братья и сестры. Свои силы, знания и жизнь—для победы! В тылу и на фронте они впереди. Потому что они—комсомолки!

С. Роцин.
Н. Гапонюк.

Герои трудового фронта



П. С. Шамшова, мастер обвалочного отделения консервного цеха мясокombината. Дни отечественной войны коллектив обвалочного отделения ознаменовывает самоотверженной работой.

В борьбе за план

Борьба за план, за точное выполнение графика движения паровозов в дни отечественной войны мобилизовали паровозников Курганского депо на максимальное использование внутренних ресурсов.

Сейчас, когда страна требует самоотверженности, трудолюбия, героизма, в шеренгу передовых машинистов депо, наряду с орденосцем П. П. Блановым, выдвинулись бригады комсомольского паровоза, возглавляемые комсомольцами-машинистами тт. Утюмовым и Галактионовым. С ними соревнуются бригады старшего машиниста Г. Лабзина.

— Когда на участок едут бригады, возглавляемые Утюмовым, Галактионовым или Лабзиным и Будриным,—рассказывают диспетчеры,—мы уверены, что их поезд всегда прибудет на станцию назначения вовремя.

Боевые рейсы—результат безупречной стахановской работы.

Люди комсомольского паровоза тт. Утюмов, Иванов, Пухаров, Галактионов, Захаров и Самасев работают самоотверженно. По целому месяцу, не заезжая в депо на ремонт, бригада борется за увеличение пробега локомотива и неплохо с этим справляется.

Месячный план они выполнили досрочно, дав государству экономии около 40 тысяч рублей. Повышая культуру ухода за локомотивом, они сэкономили на ремонте 20 тысяч рублей.

Экономия металла, умелое использование изношенных запчастей—стало кровным делом комсомольцев Утюмова и Галактионова, которые сберегли государству различных материалов на 11 тысяч рублей.

Не отстает от комсомольцев и старший машинист Георгий Лабзин. Горя желанием принести как можно больше пользы фронту, делу обороны, Лабзин со своими напарниками сэкономил государству 238 тонн черного золота—угля, вместе с этим перевез сверх плана десятки тысяч тонн различных грузов.

Количество бригад, выполняющих план, продолжает расти с каждым днем. Их работа—новые удары по фашистским захватчикам.

Е. Ажгибесов, секретарь партбюро.
Уткин, экономист-плановик депо.

Работать за двоих-троих — таков лозунг сегодняшнего дня

РЕЗЕРВЫ

Сейчас, когда наша социалистическая Родина переживает особо напряженный период, когда каждая пара рабочих рук ценится на вес золота, тысячи незаметных раньше людей становятся героями трудового фронта. Ушедших в Красную Армию, сражающихся за свободу и честь страны в колхозах заменили жены, отцы, матери.

Работать за двоих, за троих — таков лозунг сегодняшнего дня. Чувство ненависти к фашистским гадам привело в поле и придавало сил старушке-колхознице сельскохозяйственной артели «Серп и молот», Чесноковского сельского совета, Фекле Галаминой. Несмотря на свои преклонные лета, она ежедневно выполняет норму на жнитве серпом не менее, чем на 115 процентов. На 200 процентов выполняет задание Екатерина Богомолова, на 150 — Лидия Лаврентьева и т. д. Передовые люди ответили на призыв вождя самоотверженным трудом. Это благородное чувство советских людей привело к тому, что уход части людей на защиту Родины отразился на хозяйстве, а работа на уборке продолжается еще более быстрыми темпами, чем в прошлом году.

Одновременно с этим надо сказать, что кое-где по вине руководителей колхоза, из-за их неразворотливости значительное количество людей еще используется не с полной нагрузкой. Так, в колхозе «Серп и молот» около 25 процентов колхозников не участвуют на работе непосредственно в поле, а находятся на «руководящей» и «хозяйственной» работе. Кроме того 12 доярок в колхозе работают не больше, чем одну четвертую часть рабочего дня. Три раза в день они подоят коров, а остальное время отдыхают, или испещают на своих личных работах.

Или вот, например, в колхозе «Боевик», Глинского сельского совета, кроме счетовода и помощника счетовода председатель колхоза т. Фофанов выдумал еще новую должность секретаря колхоза.

Такое неуместное раздувание штатов идет только во вред колхозному производству. Сейчас первоочередная задача заключается в том, чтобы как можно больше людей использовать на непосредственных полевых работах, на уборке, молотье и на севе ржи.

Правильно поступает заведующий животноводством колхоза «Боевик» Богатырев, который успевает сделать свою основную работу и ежедневно по-стахановски работает на самосборке. Так поступают десятки патриотов нашей Родины.

Примеры эти достойны подражания. Их надо перенести во все колхозы, и это даст возможность привлечь на основные работы десятки, сотни новых людей. Этим самым будет ускорена уборка урожая, посев ржи. А от успешного выполнения хозяйственных работ будет зависеть быстрейшая победа над врагом.

Н. Верхотурский.

Сочетают все работы

★★
И. СУХАНОВ,
председатель колхоза
«14 Октябрь», Зайковского
сельского совета

★★
первыми появились на уборке ржи серпами и работают в пример молодым.

УДАРНИКИ Единственная единоличница на селе 80-летняя Глафира Чернина, услышав, что колхозницы начали убирать рожь, пришла в правление колхоза.

— Время военное, — сказала она, — теперь не работать — преступление. Я хочу помочь убирать рожь. Разрешите встать на замену ушедших на фронт, справлюсь. Вместе с молодыми колхозниками она стала работать на поле.

Семидесятилетний Алексей Анисимович Катанаев с женой Анной Федоровной работают наравне с молодыми и выработывают по полторы нормы.

Призыв в армию не отразился на работе. Женщины встали вместо мужчин. Жена мобилизованного Любовь Алексеевна Никитина на сеноуборке работала стогометом и на вязке снопов она выполняет до 2 норм. Мужские работы выполняют Зоя и Анна Копины и другие женщины. «Горючее нужно для обороны страны, мы не ждем и не надеемся на комбайн, а убираем хлеб простыми машинами и серпом», — рассуждают колхозники. Машинисты самосборки Николай и Михаил Пономаревы и Герасим Полин убирают по 6 гектаров вместо 3,5 гектара по норме.

★★ ★ ★ ★ ★

Посев озимых закончить в ближайшие дни

★★
Д. МРЫХИН,
секретарь Курганского
райкома ВКП(б)

За последние годы озимые культуры — рожь и пшеница в Курганском районе завоевали прочное место и занимают большой удельный вес в посевах. Широкое распространение они получили потому, что являются более урожайными культурами.

Колхоз имени Калинина, Лукинского сельского совета, в этом году получает урожай ржи около 18 центнеров с гектара, колхоз «14 Октябрь», Зайковского сельского совета, 14 центнеров, «Защита» — 14 центнеров и т. д.

Посев озимых с осени разряжает напряженность весеннего сева и облегчает уборку, так как озимые созревают на несколько дней раньше, чем яровые хлеба.

Придавая огромное значение дальнейшему расширению посевов озимых, исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) своим постановлением от 13 августа с. г. потребовали от правлений колхозов и директоров МТС расширить посев озимых хлебов в текущем году не меньше, чем на 30 процентов против установленного плана. Район имеет все возможности, чтобы выполнить в срок это большевистское задание.

Одним из решающих фактов, обеспечивающих получение высокого урожая озимых, являются сроки посева.

Опыт передовых колхозов нашего района показывает, что

посевы озимых, произведенные в первой половине августа, дают более высокие урожаи, чем посевы, произведенные в конце августа и в первых числах сентября, а поздние сроки сева резко снижают урожай.

Колхоз имени Максима Горького с посевов, произведенных до 25 августа, получил урожай по 16 центнеров зерна, а с посевов, произведенных с 25 августа по 2 сентября, только по 8 центнеров с гектара. Колхоз имени Красина при посеве до 25 августа получил урожай по 14 центнеров, а колхоз имени Пичугина при посеве с конца августа и до 10 сентября получил по 8 центнеров с гектара.

Учитывая это, колхозы «1 мая», Больше-Чаусовского сельского совета, имени Буденного, Рябовского сельского совета, и другие успешно ведут сев и в ближайшие дни полностью заканчивают выполнение плана. Наряду с этим в отдельных колхозах района посев проходит еще неудовлетворительно.

Одной из боевых задач первичных партийных организаций, правлений колхозов и исполкомов сельских советов является разворот посевных работ широким фронтом с таким

ПРИМЕР Партийная группа колхоза живет кипучей жизнью. На всех участках коммунисты возглавляют производственную активность масс, личным примером увлекают за собой всех колхозников. Кандидаты партии Алексей Сычев и Любовь Никитина, работая звеньевыми, вырастили обильный урожай. Их звенья на уборке — передовые, а сами звеньевые работают каждый за двоих. Коммунист Павел Семенов, работая на жнейке, дает по 2 нормы.

Личный пример в работе на уборке и сенокосе показывают председатель исполкома сельского совета Анисья Пономарева и секретарь партийной организации Нина Суханова.

АГИТКОЛЛЕКТИВ При партийной группе села есть агит

коллектив. Он объединяет 7 агитаторов. Агитаторы учительница-орденоносец Анисья Менчикова, звеньевые Никитина и Сычев, секретарь парторганизации Суханова, машинист на жнейке Семенов и другие проводят в обеденные перерывы беседы, читают сообщения Советского информбюро, знакомят трудящихся с международной обстановкой, призывая колхозников в эти грозные дни отечественной войны работать самоотверженно, помогать Красной Армии громить врага. 17 августа в обеих бригадах были прочитаны лекции о международном положении.

На примере передовых агитаторов воспитывают остальных колхозников.

ПОСТОЯННАЯ ПОМОЩЬ

С тех пор, как началась уборка в колхозе имени Буденного, Рябовского сельского совета, на поле ежедневно работают представители от шефской организации. А шефствуют над колхозом работники больницы, родильных домов, горздравотдела и райздравотдела. Кроме того, что шефы приезжают и помогают в работе в выходные дни, так целая бригада работает постоянно в колхозе. Большинство членов этой бригады дает хорошие показатели в работе, особенно на вязке снопов. Например, Пахорькова ежедневно перевыполняет нормы. За 6 дней она заработала 12 трудовых. Больше, чем по десять трудовых за это время заработали Воронищева и Скороходова.

Каждый из нас, работая на колхозных полях, чувствует, что своим трудом помогает Красной Армии и Военно-Морскому Флоту громить фашистских гадов.

Е. Парфенова.

В достаточном количестве

Сенокос нынче у нас на 7-м конезаводе начали почти все отделения одновременно. В социалистическом соревновании бригад первенство переходило от одного коллектива к другому. Каждый старался эти дни великой отечественной войны отметить еще небывалой выработкой. И не было ни одного человека, который бы не выполнял нормы.

Сейчас сенокос закончен. План заготовки сена и других кормов выполнен досрочно. При подведении предварительных итогов соревнования оказалось, что на первое место вышла вторая бригада Спиридонова. В этой бригаде работало 40 человек.

Рабочие между собой соревновались. В результате четкой организации труда и стахановской работы план по заготовке кормов был значительно перевыполнен и выполнен план по заготовке сенокоса.

Второе место заняла первая бригада.

В передовой второй бригаде особенно высокие показатели дает Иван Харитонов. Своё задание на любой работе он выполняет не ниже, чем в полтора раза.

Конезавод создал прочную кормовую базу.

А. Башкевич, старший агроном конезавода.

Ценное пособие

Сельхозкогиз под редакцией начальника управления агротехники и механизации Наркомзема выпустил брошюру «Быстро и без потерь убрать урожай». В ней описаны основные задачи уборки урожая в условиях военного времени, имеется примерный план уборочных работ.

Брошюра является ценным пособием для каждого руководителя сельского хозяйства.

Н. Кошелев.

ЗА РУБЕНОМ

Создание заговорщической организации в Италии

По сообщению из Каира, там стало известно, что в различные города Италии прибыло за последние дни много штурмовиков и членов охранных отрядов, возглавляемых видными нацистами. Утверждают, что эта мера вызвана опасением Гитлера за чрезвычайно обострившееся внутреннее положение Италии. В ряде крупных центров страны произошли выступления против фашистского режима.

В Турине, Милане, Болонье недавно имели место столкновения между чернорубашечниками и населением, в результате которых убито и ранено несколько человек.

Повсюду производятся аресты. В числе арестованных много монархически настроенных офицеров.

Прибывшие в Италию отряды немецких штурмовиков и членов «СС» размещаются главным образом в «неблагонадежных пунктах». Местные полицейские власти фактически подчиняются германскому командованию. В связи с этим растет недовольство рядовых членов фашистской милиции. Ходят упорные слухи о создании крупной заговорщической организации, целью которой является свержение Муссолини. (ТАСС).

РУМЫНСКИЕ ПОТЕРИ

Прибывшие в Стамбул видные румынские лица рассказывают, что туда с фронта ежедневно прибывает большое количество раненых. Их распределяют по разным городам, где многие общественные здания приспособлены под госпитали.

По словам очевидцев, в Бухаресте, где румынские власти не решаются создавать много госпиталей, насчитывается все же 40 тысяч раненых румынских солдат и офицеров. Под госпитали заняты здания многих школ, которые из-за этого не смогут возобновить занятия.

Американские корреспонденты о психическом состоянии Гитлера

НЬЮ-ЙОРК. Женевский корреспондент агентства Оверсис Ньос, ссылаясь на достоверные сведения, передает, что личный врач Гитлера Зауэрбрух недавно имел в Швейцарии секретную беседу со специалистом-психиатром доктором Тоннис и психологом Юнгом. Как передают, Зауэрбрух заявил Юнгу, что умственное состояние Гитлера быстро ухудшается частично под влиянием неудач на Восточном фронте. Сообщают, что Гитлер после первых трех недель военных действий уехал с Восточного фронта и с тех пор находится в Берхтесгадене под наблюдением врачей.

Национал-социалистские руководители не позволяют сообщать Гитлеру неприятных из-

вестий с Восточного фронта. В хорошо информированных национал-социалистских кругах признают, что Гитлер покинул Восточный фронт, однако не указывают его местопребывание. Корреспондент американского журнала «Лайф» Лард заявляет, что Гитлер считает себя непогрешимым и игнорирует неприятные сведения. Его подручные не решаются высказывать ему неприятные предположения и сообщать влихлые новости. Для высокопоставленных германских официальных лиц становится все более затруднительным беседовать с Гитлером. Иногда они вынуждены ждать встречи со своим «фюрером» по целым неделям. (ТАСС).

КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТИ

На колхозной пасеке сельскохозяйственной артели имени Ленина 50 ульев. На днях пчеловод Савватей Николаевич Шумилов получил первый сбор меда.

Трехдневный заработок в фонд обороны Родины огласили работники животноводства колхоза имени Ленина. Колхоз рассчитался с государством по молокопоставкам. Сверх плана колхозники решили сдать в фонд обороны односуточный удой молока от всех коров.

В колхозе «14 Октябрь», Зайковского сельского совета, в нынешнем году большой урожай клевера. В первый укос колхозники заготовили 1000 центнеров клеверного сена. Скоро будет сниматься второй укос клевера.

Физкультурный городок оборудуется при Введенской средней школе. К началу учебного года все работы по оборудованию городка будут закончены.

Десятый день работает в колхозе имени Ленина восемь человек из шестой дистанции связи. Все они нору выработкой ежедневно перевыполняют, показывая пример для многих колхозников.

С. Филиппов.

СРЕДСТВА НА ОБОРОНУ

Рабочие Введенского лесоканбината перечислили из своей зарплаты две тысячи рублей на счет фонда обороны. Кроме того они выискали денежные средства, полученные от работы на субботнике в выходной день, перевести на этот же счет.

С. Степанов.

МОТОРИСТКИ

При управлении речного транспорта организованы и работают курсы мотористок катеров. 15 человек успешно усваивают эту профессию.

П. П.

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

В нынешнем году в саду конезавода небывалый урожай малины. План сбора ягод выполнен на 200 процентов.

П. Александров.

Умей владеть штыком

Несмотря на сильно возросшую мощь огневых средств борьбы в современной войне, холодное оружие и в частности штык не только не утратили своего значения, но зачастую решают участь как отдельных боев, так и целых сражений.

Непровзойденную мощь русского штыка испытывают сейчас на себе фашистские полчища гитлеровской Германии. Не выдерживая штыковых атак бойцов нашей доблестной Красной Армии, они всячески избегают их. Наши неустрашимые партизаны разят врага штыками на занятых фашистами территориях. Искусство владения штыком и другим холодным оружием, в рукопашной схватке с врагом немалого увеличивает нашу боевую мощь и значительно уменьшает наши боевые потери. Этим искусством должны в совершенстве овладеть не только бойцы РККА, но и все трудящиеся донпризывных и призывных возрастов нашей социалистической Родины.

Учитывая эту необходимость, при Курганском райкомитете физкультуры организуется краткосрочный семинар по рукопашному бою для инструкторов и преподавателей физкультуры города.

По окончании семинара, в коллективах физкультуры учебных заведений, предприятий и учреждений будут созданы секции рукопашного боя. При спортивном обществе «Спартак» секция рукопашного боя и фехтования уже организована.

Эту инициативу необходимо подхватить всем нашим физкультурным коллективам, организациям Осоавиахима и сделать ее достоянием широчайших народных масс нашего города и района.

О силу русского штыка, в сочетании с другими средствами борьбы, должны, в конечном итоге, разбиться фашистские орды и притти к своей окончательной гибели.

И. Версоцкий, старший инструктор спортивного общества «Спартак».

Торгуют культурно, план перевыполняют

Стремясь к удовлетворению все возрастающих потребностей покупателей, многие сельские потребительские кооперации хорошо наладили культурную торговлю и установленные планы товарооборота перевыполняют. В магазине Введенского сельпо налажен образцовый порядок. Здесь покупатели находят все необходимые им товары.

С успехом выполняют план товарооборота работники Иковского (председатель тов. Быков), Курганского (председатель тов. Сычев), Мало-Чаусовского (председатель тов. Пономарев), Рябковского (председатель тов. Трофимов), Чесновковского (председатель тов. Шевелев) сельпо.

Кроме того, на колхозных полях от сельской кооперации

работает 13 развозок и 86 развозок, они торгуют товарами первой необходимости на полевых ставах, в бригаде, в звене.

Для того, чтобы более полно удовлетворить потребности колхозников, райпотребсоюз изменил часы торговли в сельских магазинах. Так, например, магазины в селах будут открыты с 5 до 8 часов утра с перерывом до 5 часов вечера и с 5 до 10 часов вечера.

В населенных пунктах, расположенных на трактовых дорогах Падеринка, Мало-Чаусово, Курганка, Меншиково, Рябово, Кетово, Шмаково, Введенка, Бараба торговля в магазинах будет производиться с 9 часов утра до 6 часов вечера, с часовым перерывом на обед.

Нешлох в грозные дни Отечественной войны работают и заготовители Шмаковского сельпо т. Хрипунов, Мало-Чаусовского — т. Ануфриев, Введенского — тов. Меншиков и другие. Они, соревнуясь между собой, значительно перевыполнили план заготовок скота, шерсти, черного металлического лома, макулатуры и других видов заготовок.

К. Попов.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕС»

21 августа последний день демонстрируется звуковой художественно-приключенский фильм

СОКРОВИЩЕ ЦЕНСКОГО УЩЕЛЬЯ

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 часов. Касса открыта с 2¼ ч. д.

АНОНС: «ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО». Билеты продаются.

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ И РОДИТЕЛЕЙ

Во всех школах города и станции Курган ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРОДАЖА новых и подержанных учебников.

СНЕШИТЕ КУПИТЬ! КОГИЗ.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Изверг Гитлер — лютый враг нашего народа

Фашистская разбойничья банда разработала план порабощения русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза. Этот план чудовищен, от него отдают сумасшедшим бредом, так и кажется, что составлен он опасными и неизлечимыми душевнобольными.

Но гитлеровские осатанелые убийцы пока не изолированы, не одеты еще в смиренные рубашки. Они — на свободе, они вооружены до зубов, они проливают моря крови. Эти изверги и изуверы стремятся на костях миллионов своих жертв, на пепелищах, в которые они обратили цветущие страны Европы, расширить арену своих кошмарных злодеяний, установить свое господство над советской землей.

Каждый советский патриот, каждая советская семья должны знать, что хочет принести им и их детям озверелый фашистский хищник Гитлер.

В течение более двух десятилетий наш народ героическим, самоотверженным трудом возво-

дил прекрасные, построенные по последнему слову техники предприятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные, тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и электростанции. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, политые потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратиться в казармы для фашистских фельдфебелей, в притоны для разнузданной фашистской солдатчины.

За повальным грабежом должны последовать (Гитлер пишет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») вытеснение и истребление славянских народов.

«Если, — заявляет этот людоед, — мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов». И далее он продолжает: «Территории, простирающиеся непосредственно к востоку от Германии, будут заселены немцами, а население этих территорий мы выселим в Сибирь».

Таким образом огромное пространство европейской части Советского Союза — тучные поля Украины и черноземные центральные районы, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Ярославль, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор — все это изверг Гитлер хочет «очистить» от советского населения.

Вот до чего договорился этот разбойник с большой дороги!

Впрочем, берлинские варвары намереваются временно оставить часть славянского населения с тем, чтобы оно на положении бесправных рабов работало на немецких помещиков и капиталистов.

Чтобы славянские народы не размножились, гитлеровцы наме-

рены применять массовое кровопускание, убийства не только мужчин, но и женщин и детей. Начало этой кровавой бане уже положено ими в захваченных советских районах. О зверствах, чинимых там фашистскими ордами, мы знаем из сводок Советского Информбюро, из сообщений зарубежной печати.

Ошалевший, взбесившийся фашистский шакал вздумал уготовить страшную участь народам нашей великой страны. Он рассчитывал на «молниеносную» удачу. Гитлер рисовал себе вероломное нападение на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось! Шайка зарвавшихся негодяев и убийц получает сокрушительный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великий двухсотмиллионный народ, единый в своей любви к Родине и в своей яростной ненависти к фашистским варварам.

За первыми ударами последуют другие, еще более зубодробительные. Фашистский враг, намеревающийся превратить нашу страну в свою подъяремную колонию, найдет себе могилу в советской земле.